

日产新逍客大变化 减配后悬挂蔚然成风

■ 蔡梦藜 报道

本月,日产汽车旗下最为畅销的SUV车型逍客将迎来换代的消息再度甚嚣尘上。经过媒体为期一年捕风捉影式的宣传,全新逍客的多个技术细节终于曝光于世。从日产汽车提供的资料可以看到,全新一代逍客与即将上市的全新奇骏在内饰和外观上极为相似,就像是大小两兄弟。在外观上,全新一代逍客放弃了现代逍客中规中矩的形态,变得更为流线型,运动感十足。在内饰上,新款车型的中控面板线条布局也更便于操作,空调控制区也拥有液晶显示功能。新一代逍客使用了日产全新的多媒体系统,它不仅可以通过USB、AUX等接口与智能手机连接,在7寸屏幕上显示丰富的应用程序和娱乐信息,还可以通过收集向汽车发送导航指令,让司机在家就能够提前计划行程。可谓科技含量十足。

相比现款,新一代逍客的座椅也进行了更为细致的人性化设计,在设计阶段,工程师采用了先进的医疗扫描技术,对乘客腰部、背部的压力和血流进行分析,从而研发出更为舒适的座椅。

全新逍客也与全新奇骏一样,大量运用了主动安全装备。车道偏离预警、前方碰撞预警(紧急情况下会自动采取制动)、盲区辅助、自动远光灯、交通信号识别、移动物体探测系统以及智能泊车系统等都有所运用。

在动力方面,新一代逍客搭载了两款汽油发动机,分别是1.2T和1.6T发动机,这也是在该款车型推出以前,最为人们所关注的。资料显示,其中1.2T发动机最大功率115马力,最大扭矩190N·m,1.6T发动机最大功率150马力,最大扭矩为240N·m。涡轮增压发动机的运用,也会让本已经很省油的日产发动机更加节能。

全新逍客焕然一新的外观、内饰,以及丰富的配置和全新的动力,无疑将让这款已获得良好口碑的车型如虎添翼,俘获更多消费者的心。但是,记者注意到,全新逍客较之现代逍客,将现有的多连杆后独立悬挂改成了两种不同配置。其中,前驱版配备的是扭力梁式后悬挂,而四驱版车型则配备现款车型上的多连杆独立悬挂。而这以减配,则广为网友诟病。这似乎也成为这款趋于完美的高性价比车型唯一不那么“完美”的地方。

减配后悬挂 已蔓延至SUV车型

无独有偶,同在11月正式亮相的、定位与逍客相仿的铃木SCROSS,在本月初由长安铃木举办的媒体沟通会上,也曝出其后悬挂为扭力梁式非独立悬挂。而在该级别的车型里,包括之前的现款逍客,后悬挂则均使用稳定性更佳、成本更高的多连杆独立悬挂。而从该款车型的配置上来看,该减配也



并不像是为了节省成本,相反,这款车的配置十分之丰富。消息显示,SCROSS全系标配ESP车身动态稳定系统、HHC斜坡起步辅助系统、前排双安全气囊、侧气囊、侧气帘、倒车雷达、可电加热除雾和电动调节的外后视镜、无钥匙进入、一键启动、多功能方向盘,超越了许多竞争对手。而据11月12日曝出的SCROSS预售价格区间,其价格区间为11.28万元-15.58万元。在当下同级别的车型里,可以说是最为便宜的。

事实上,近两年来全新换代的一些明星车型里,减配后独立悬挂的举动并不十分少见。2011年由一汽大众推出的速腾,其后悬挂跟逍客、铃木SCROSS一样,使用的是扭力梁式半独立悬架。而一向以操控性著称,配备了宝马汽车研发的THP系列1.6L涡轮增压缸内直喷发动机的雪铁龙C4L,数据显示该发动机的涡轮增压器在转速达到1500转即会介入,提速相当之快。但后独立悬挂系统也仍未在该款汽车上配备。据官方资料显示,雪铁龙C4L的后悬挂系统为可变形横梁式,带横向稳定杆,而事实上就是一款与速腾大同小异的半独立悬挂。有评测文章指出:C4L的悬架系统是该产品最美中不足之处,这套前麦弗逊、后扭力梁(可变形横梁)的组合对路面颠簸过滤的并不彻底,在单侧车轮经过减震带时可以感觉到相当明显的横向摆动,但想用“运动”这个词为它圆场的时候,它却在刹车时频繁地表现出“点头”的情况,一时间放任不知该如何形容了。

对中国汽车市场略有了解的人都知道,中国消费者对高尔夫的钟爱,不能用简单的

“狂热”来形容,从高尔夫6上市的火爆到加价半年一车难求,这款车在中国市场上演了一场又一场的神话。而高尔夫的好口碑,无疑是其涡轮增压发动机+双离合变速箱+前后独立悬挂的完美搭配催生了它“神一样的”操控性换来的。而如今,如约而至的高尔夫7却传出减配后悬挂的声音,网上无疑再次引起了一片声讨。

除了日产、大众将后独立悬挂减配为非独立悬挂,也有一些偏运动的紧凑级车型压根儿就从未使用过独立悬挂。如东风日产推出的运动型轿车GTS,其后悬挂跟逍客、铃木SCROSS一样,使用的是扭力梁式半独立悬架。而一向以操控性著称,配备了宝马汽车研发的THP系列1.6L涡轮增压缸内直喷发动机的雪铁龙C4L,数据显示该发动机的涡轮增压器在转速达到1500转即会介入,提速相当之快。但后独立悬挂系统也仍未在该款汽车上配备。据官方资料显示,雪铁龙C4L的后悬挂系统为可变形横梁式,带横向稳定杆,而事实上就是一款与速腾大同小异的半独立悬挂。有评测文章指出:C4L的悬架系统是该产品最美中不足之处,这套前麦弗逊、后扭力梁(可变形横梁)的组合对路面颠簸过滤的并不彻底,在单侧车轮经过减震带时可以感觉到相当明显的横向摆动,但想用“运动”这个词为它圆场的时候,它却在刹车时频繁地表现出“点头”的情况,一时间放任不知该如何形容了。

事实上,即便在偏运动的紧凑级轿车中,后独立悬挂系统现在也显得越来越凤毛麟角。倒是半独立后悬挂已然越发普及。而这一次,该悬挂系统又开始侵入入门级城市SUV这一类型。

不同声音: 非独立悬挂不代表舒适性差?

一般而言,独立悬挂系统是每一侧的车轮都是单独地通过弹性悬挂系统悬挂在车架或车身下面的。其优点十分明显——质量轻,减少了车身受到的冲击,并提高了车轮的地面附着力;可用刚度小的较软弹簧,改善汽车的舒适性;可以使发动机位置降低,汽车重心也得到降低,从而提高汽车的行驶稳定性;左右车轮单独跳动,互不相干,能减小车身的倾斜和震动。

而非独立式悬挂两侧车轮安装于一根整体式车桥上,车桥通过悬挂与车架相连,这种悬挂结构简单,传力可靠,但两轮受冲击震动时互相影响。理论上来讲,这对驾驶舒适性的确可能存在影响。

不过,也有业内人士表示,独立悬挂与非独立悬挂的区别,仅仅是在特定的环境才有所区别,而在一般的驾驶中,两者区别并不大。这在大众速腾上,似乎得到了验证。为了验证操控水平,有汽车网站专门找场地

摆出最考验综合过弯能力的15米绕桩阵,让新速腾轮番上场。在驾驶老速腾时,感觉与同样采用独立后悬挂的高尔夫6相似,打方向盘时车头入弯的意愿很强,让人感觉这是一部敏捷的车。但随着过弯速度越来越快,车尾的摆动程度愈发明显,感觉后部有很大的重量,影响着过弯的矫捷感。当尾巴摆动得实在严重时,老速腾的ESP会介入来拉你一把,让车尾不会彻底横摆出去。但是ESP介入的动作有些粗糙,基本上只要ESP介入,原先绕桩的节奏就会被打断。

而架势新速腾时,车头入弯尽管没有老速腾那么灵敏,但当逐步逼近极限时,在车内感觉新速腾的悬挂支撑却比老速腾更坚韧,车尾没有老速腾那种过分摆动给人的不安感。新速腾的另一项显著进步在于ESP的表现。新车的ESP介入时更顺畅,在一些濒临失控的时刻,能感觉到ESP介入,但并不会严重打断过弯的动态,成功补救了你驾驶过激的动作,让过弯姿态更漂亮。

由上述现象分析,新速腾和老速腾操控有别的主要原因在于两点:一是新速腾的底盘弹簧和减震器的调校,比老速腾更能“拉得住”车身;二是新速腾的ESP比老速腾明显更精密、高级,应该是软硬件都更先进。而这一点,恰恰补救了新速腾半独立悬挂过弯时的不舒适性。而在正常驾驶时,这种区别则更是微不足道。只不过,独立悬挂系统存在着结构复杂、成本高、维修不便的缺点,同时因为结构复杂,会侵占一部分车内乘坐空间。这也导致老速腾与众多拥有后独立悬挂的轿车一样,后排座空间狭窄,无法保证后排乘客的乘坐舒适性。

有业内人士指出,紧凑级轿车纷纷减配后独立悬挂,主要原因还是紧凑级轿车并无太多空间可以容纳这个会大面积侵占车内空间的物体。毕竟,汽车产品的乘坐空间,始终还是消费者十分在意的一环。而中级轿车和SUV普遍保持该配置,则是由于他们的车身本身就足够大,足以容纳后独立悬挂。但日产逍客、铃木SCROSS这类入门级紧凑型SUV,虽然价格相比其余紧凑型SUV更加便宜,但其车身大小较之丰田RAV4、本田CR-V等,的确也为局促。这也使得一部分消费者感到难以接受。而逍客、SCROSS定位为城市SUV,除了离地间隙较高以外,并无太多越野性能,人们也不会轻易驾驶这类SUV到较为恶劣的路段去。这从逍客仍在四驱版上保持独立悬挂的做法即可看出厂商的定位与用意。因此,用于应对急弯、坑洼路面的后独立悬挂本身用处并不大。但假如减掉该配置,其后排空间则会大幅度变宽,这也更符合消费者购买入门级城市SUV的需求。况且,倘若将其进行新速腾那样的舒适调校,从使用上来讲并无二致。就像铃木SCROSS,也在使用半独立后悬挂之后标配了ESP。这一系列的改变,对舒适度而言究竟如何,还得看众多车商各自的本领。

农村劳动力就业那些事儿

农民工中,从事苦累脏险等体力劳动的约占80%,从事技术性工种的偏少,从事体力劳动仍然是农村富余劳动力实现就业的主要途径。由于当前大部分农村劳动力的素质偏低,技能单一,且多数集中在技能较低的劳动密集型行业就业,工作量大,工作条件差,危险性高,劳动报酬低。随着就业市场对劳动力的需求正向高素质、高技能人才快速转变,农民工外出就业的空间逐渐缩小。

劳动力素质较低。农村劳动力低学历偏多,高学历极少;从事体力劳动的偏多,主动接受技能培训实现技能型就业的较少。受农村劳动力素质、技能低等客观因素影响,大量外出务工农民难以进入较高层次的产业行业实现就业,随着经济发展水平的不断提高和高新技术产业的兴起,低素质劳动力的转移就业领域受到限制,就业渠道越来越窄。

转移就业压力大。一是发达地区和大中城市对劳动力整体素质要求越来越高,对简单劳动力需求量逐渐减少。二是随着产业结构的调整,城市面临安置下岗失业人员和农村劳动力转移的双重压力。三是受国际金融危机的影响,沿海部分企业倒闭,导致部分农民工失业,部分农民工待遇降低。据统计,目前我县返乡农民工中,仍有近3000人留在家,未实现就业。

多因素 制约农村劳动力转移就业

本地企业吸纳安置农村劳动力的能力较弱。受地理环境、社会环境及历史传统等多种因素影响,我县城市规模和经济发展水平相对滞后,城镇化水平低,工业企业总量

少,发展后劲不足,岗位总量较小。加之,随着经济体制改革的深化,城镇失业人员逐步增加,使得城镇吸纳农村富余劳动力的能力减弱。

农村劳动力整体素质与市场需求不相适应。全县农村富余劳动力资源中,高中、中专以上学历者比重较小,具有专业技术特长的则更少。农村劳动力资源的低素质状况,与社会经济发展、科技进步的要求不相适应,使得农村富余劳动力就业领域和转移面越来越窄,转移就业难度加大。

农村劳动力市场和中介组织发展滞后。由于我县劳动力转移社会化服务体系不健全,农村就业信息渠道不通畅,劳动力市场和职业中介组织不完善,务工信息传播方式单一,传递渠道不畅,跟踪服务滞后,农民不知道哪些地方有就业岗位、需要劳动力、对劳动力的素质有何要求等,大部分农民外出务工存在着盲目性。

对策及建议

搞好宣传引导,营造良好的舆论氛围。要进一步加大宣传引导,动员全社会的力量支持帮助、参与劳务输出,形成良好的舆论氛围。联合电视台开辟劳务专栏,举办劳动法律法规专题讲座以及务工人员和返乡创业成功人士访谈等,加大对务工工作的宣传报道,尤其对在务工输出工作中有突出成绩的人员和通过务工脱贫致富的典型事迹要加大宣传报道力度,并通过发放资料、请外出人员现身说法等形式,大力宣传走出家门、外出务工经商学艺的现实意义,把劳务经济炒热、叫响,提高农民工就业创业的积极性。要注重多形式、全方位的开展务工

政策法规宣传,让农民工了解掌握政策法规,能按章行事,增强自我保护能力,增强农民工法律意识。

加强技能培训,提高农村劳动力整体素质。要根据劳务市场需求变化,开展多层次、多形式、多样化的职业教育与培训,突出培训的针对性和实用性。坚持“市场引导培训、培训促进就业”的原则,充分利用现有资源和设备,积极开展引导性培训,培养出一大批具有专业技术特长、能适应市场需求的劳动者,不断提高外出务工人员的素质和技能,增强竞争能力。要制定和完善农村教育长远规划,从抓好基础教育入手,落实好农村教育“两基”工作,提高农村后备劳动力的文化水平和层次,从根本上改变低素质、低层次的格局,使未来的劳动者成为适应市场经济发展的新型劳动者。

加强平台建设,畅通就业信息渠道。要加快县、乡两级信息网络建设,畅通信息来源渠道。增加投入,强化监管,建立目标考评制度,加强对乡镇劳动保障基层劳动保障平台的领导,充分发挥基层就业和社会保障服务中心(站)作用,切实抓好摸底调查、政策宣传、信息发布、观念教育等基础工作;充分发挥外出务工人员点多、面广、信息渠道宽的优势,努力建成政府、中介组织和个人相结合的多元化劳务信息渠道网络。大力开展多种形式的劳动就业中介组织,加强就业信息、咨询、职业介绍、培训等在内的社会化就业服务体系。要按照“科学化、规范化、现代化”的目标,坚持“统一规划、统一标准、网络互联、资源共享、分级使用、分步实施”的原则,培育和发展劳动力市场,逐步建立起统一、完备、规范的人力资源市场,保证劳动力流动的灵活性,使劳动力资源的配置符合市场经济发展要求。

经济发展的要求。

加强服务管理,推动劳动力转移工作健康发展。要加强农村劳动力转移输出工作的组织领导,充分发挥县乡政府主导的主渠道作用,制定转移输出计划,使劳动力转移工作形成有领导、有组织、部门配合、秩序井然、高效运作的工作格局。重视并做好社会劳动力管理基础性工作,持续抓好全县劳动力资源的调查、预测和登记,准确了解掌握劳动力资源状况。要强化劳务输出全过程服务,建立外出务工档案,从信息收集、合同签订、证件办理到招收、培训、输送各环节,提供“一条龙”服务,逐步实现劳动力转移由分散自发、盲目流动向有组织、成规模向外输送。

加强劳动维权,切实保护劳动者合法权益。当前,外出务工人员遭受歧视,其合法权益难以受到保障的现象较为突出。因此,要从以下几个方面搞好维权服务:一是劳动法规的宣传培训。劳动保障、工会、妇联、团委及宣传部门要深入开展劳动保障法规、法律和政策的宣传,对外出务工人员开展全面的劳动保障法规宣传培训,切实增强外出务工人员的法律意识和自我保护意识。二是加大劳动保障执法监察力度。要依法查处用工单位损害农民工合法权益的行为,促进社会公正公平。三是规范用工关系。加强劳动合同的管理,督促用工单位与农民工签订规范的劳动合同,妥善处理劳动合同纠纷,及时协调解决劳动合同不规范、超时工作、待遇偏低等问题。四是加强劳务市场整顿。坚决取缔非法劳务中介组织,进一步清理和取消对农民工进城务工就业创业的歧视性规定和不合理收费行为,为农民工就业创业创造良好的环境。

就业问题繁多

组织化程度不高。2008年以来,全县劳务输出每年近30万人次,其中亲戚朋友帮带外出占86%,自谋出路和自由结对外出占10%,通过政府公共服务机构建制有组织输出的仅占2%,其他职业中介机构介绍的占2%。农村劳动力有组织转移的劳动力比重不高,自发性转移一直是最主要的方式。

由于我县劳动力市场还不完善,中介组织也不够健全,信息渠不畅,致使农村富余劳动力大多是自发的、分散转移实现就业。

从业结构单一。外出务工及县内流转的